



线上线下一体化,苏州文博会来了

7月15日,以“数字赋能·创意之都”为主题的第十一届苏州文博会开幕。本届苏州文博会围绕文化产业展示、项目招商、产品交易和业界交流四大功能,线上文博会、线下主会场和分会场同步办展。

在数字经济时代背景下,苏州正以“文化+”创新产业深度融合模式,加快推进数字文旅产业转型升级。本届苏州文博会重点打造了“线上文博会”,“云”创建了富有苏州特色的、富有创意设计的、富有科技感的

的线上虚拟展厅以及线上孪生展厅,全方位、多角度展示展商信息,方便更多人了解苏州文博会。

据悉,“线上文博会”设置了序厅和“文化+科技”“文化+设计”“文化+金融”“文化+旅游”“文化+消费”等多个主题展区,近500家文化创意企业入驻并常态化运营。主办方运用最新的VR技术和数字孪生技术,1:1还原了线下展区,给观众带来更智能化、科技化的观展新体验。届时,观众可通过“君到苏州”平

台观看虚拟展厅,同步了解各项活动近况。

线下主会场设在苏州国际博览中心B1馆,展示面积1万平方米,展期2天,分设“文化+科技”“文化+设计”“文化+旅游”3类展区共22个主题展馆。在线下主会场的“数字赋能·创意之都”序厅,观众可以详细了解苏州文旅数字化最新成果。此外,“博物苏州”“非遗苏州”“江南有戏”等特色章节,将呈现苏州文化旅游事业、产业融合发展的成果。高达

苏锦街道老旧小区改造,请居民监督

“想不到住了二十几年的房子如今还能遇上改造,真是便民利民的好事。”近日,姑苏区苏锦街道苏锦一村(四合苑)老旧小区改造正式启动,居民余敏表示十分期待完工后居住环境“大变身”。

苏锦一村(四合苑)始建于1997年,共41栋建筑1368户居民,总建

筑面积为14.33万平方米。由于建造年代久远,小区存在建筑外立面脱落、景观绿化破坏、道路破损断裂、雨水管网老旧等问题。本次改造从建筑、市政、零星配套、社区服务中心等基础设施改造、景观绿化改造、公共设施品质提升等方面展开。

此次结合小区改造工程,针对施

工过程中噪音扰民、施工车辆乱停放等问题,苏锦一社区党委进一步探索建立“小区里的共治党组织”,由居民党员骨干组建一支党员监督小组,全程监督改造施工过程,实时反馈居民意见,定期与施工单位沟通解决。目前,改造工程正有序推进,预计将于今年11月完工。 苏锦营 高达

科教创新区机关第二党支部开展主题党日活动

近日,科教创新区机关第二党支部开展主题党日活动之“红色慧湖 金牌调解”竞业限制专题讲座,活动由科教创新区机关第二党支部和科技发展公司党支部联合主办。

本次讲座从仲裁员和律师的不同视角出发,给企业人事带来一堂关于竞业限制的“普法教育”课。科教创新区劳动人事争议仲裁院的仲裁员

首先发言,她结合平时仲裁的案例深入浅出地剖析了竞业限制的基本概念及仲裁要点。随后律师又从专业的角度阐述了企业基于竞业限制对员工的管理模式。讲座结束后,各企业代表还针对各自企业竞业限制方面的问题与仲裁员及律师进行沟通交流,得到了细致的解答。企业人事代表纷纷表示,本次讲座加深了他们对竞业

限制法律条款的理解,加强了企业用工管理的专业度,对他们日常管理工作的开展非常具有指导意义。

下一步,科教创新区将持续擦亮“红色慧湖 金牌调解”品牌,继续发挥党组织和党员干部在化解劳动人事争议矛盾中的先锋模范作用,构建更加和谐稳定的劳动关系,为科教创新区产业高质量发展提供动力。高达

太平街道召开安委会、消委会半年度工作会议

为扎实推进全街道安全生产、消防安全各项工作,坚决杜绝安全生产事故发生,太平街道召开安委会、消委会半年度工作会议。各村(社区)书记,安委会、消委会成员单位参加本次会议。

会议要求,要充分认清形势,时

刻严守安全底线;要坚持问题导向,全面加强隐患排查;要压紧压实责任,切实扛起责任担当。

会上,规划建设管理局、社会事业局、综合行政执法局、派出所、交警中队、区市场监督管理七分局相关负责人分别汇报本单位半年度行

业安全工作情况及下一步工作计划,各分管领导作点评。

下一步,太平街道将保持高度警醒,牢固树立“红线”意识和“底线”思维,严防各类事故发生,努力创造良好稳定的社会环境,为推动全街道高质量发展保驾护航。 相太膏 高达

白洋湾街道宝祥社区：心系群众，解决群众烦心事

在每月的“社情民意联系日”上,姑苏区白洋湾街道宝祥社区本着为民办实事、解难事的原则,对居民提出的路灯不亮、健身广场地面坑洼、老人没有吃饭的地方等问题,都一一解决、跟进,切实提高居民安全感、获得感、幸福感。

张耀瑾 高达

大的不便。为及时排除安全隐患,为辖区居民夜间出行营造安全、明亮的环境,社区积极组织技术人员、车辆对损坏路灯进行维修养护。

解决群众烦心事

宝祥社区的居民健身广场位于小区中心位置,辐射小区所有居民楼。以前,居民们经常在这里健身、聊天、下棋等,天气好的时候还会在宽阔的地方晒被子。但是由于地面不平整,杂草也比较多,器材也很老旧,去的人越来越少。宝祥社区的老年人比较多,对健身活动场地的需求很迫切。于是,社区开展线上线下意见征集,结合“我为群众办实事”项目要求,以提升群众幸福生活指数、满足群众的业余健身需求为目标导向,向街道提交广场翻新方案。

方案通过后,立即联系共建单位开始建设。翻新以后的广场上,破损的地面升级为塑胶场地;老旧的健身设施升级更换,并增加了跷跷板、肩颈锻炼等设备;泥泞的荒地种上新的草皮,搭配上新建的彩虹长廊,整个小区广场焕然一新。

便民服务进社区

宝祥社区每月的社情民意联系日上,居民提出希望社区办一个老年食堂。对此,宝祥社区党支部以保障和改善民生为落脚点办实事,实地勘察、各方调研、多次召开居民恳谈会,充分征集群众意见与建议,以居民需求为导向,积极为社区老人打造集健康管理、文体娱乐、精神关爱等功能为一体的社区日间照料中心,为老人们建起一个“温暖港湾”。

白洋湾街道通过引进专业第三方团队“姑苏康养”运营管理宝祥日间照料中心,主要针对60周岁以上老人设计助餐费用及菜单,设便民服务区、养老顾问室、办公室、康复室、休息室、助餐点、多功能厅、理发室、助浴室等,以会员制为基础,为老年人提供多方面、多类型社区养老服务。以此为契机,社区将继续以“社情民意联系日”为居民反映窗口,通过居民入户走访、智慧小程序意见征集、微信群反映情况等方式,搜集居民意见和建议,为民生小事形成一个闭环,点亮居民心中一盏盏明灯。

相城度假区(阳澄湖镇)校企合作谱新篇



大学生暑期社会实践基地揭牌仪式现场 相城度假区(阳澄湖镇)供图

日前,苏州大学应用技术学院与苏州市阳澄湖现代农业发展有限公司在相城区阳澄湖镇农业科技孵化中心举行“助蟹兴农集智慧 校企共建促发展”大学生暑期社会实践基地揭牌仪式。

此次活动谱写了度假区(阳澄湖镇)校企合作的新篇章,帮助大学生深入了解乡村振兴背景下大闸蟹产业现状,集合学校资源和智慧,为助蟹兴农开好头,并为将来大闸蟹产业发展增添新兴力量。

活动首先由苏州市阳澄湖现代农业发展有限公司董事长姚一

鸣介绍农业园区的基本情况。随后,苏州大学应用技术学院团委书记严永伟代表校方介绍了本次大学生暑期社会实践活动概况。

阳澄湖镇人大主席朱建勇和苏州大学应用技术学院副书记、副院长钮秀山分别代表阳澄湖镇和苏州大学应用技术学院向会议致辞。双方一致希望加强校企合作,加快人才培养,通过社会实践活动服务与发展当地乡村经济,助推乡村振兴战略实施。

揭牌仪式后,与会人员一起参观了“阳澄湖1号”新品种基地和阳澄湖大闸蟹文化馆。 张城 高达

元和街道多社区联合开展主题宣教活动

近日,相城高新区(元和街道)姚祥社区、莫阳社区、玉成社区、水漾花城社区联合开展“传承党建精神 强国复兴有我”主题宣教活动。

特邀讲师梅康为在座党员上了一堂题为《传承伟大建党精神是时代的召唤》的主题党课。

随后,全体党员观看了基层党员冬训优秀主讲人授课视频《同心战疫 感谢有你》。社区党员代表赵

东成领学了党史通俗理论读物《百年大党面对面》,诵读了《千秋伟业百年华章》章节,通过聚焦党的百年奋斗光辉历程、伟大成就和宝贵经验,引导党员从百年党史中找准初心路标、汲取智慧力量。

通过本次主题宣教活动,切实满足了社区广大党员加强政治理论学习、补足精神之“钙”的迫切需要,进一步锤炼了社区党员的党性修养。 周洁 高达

康桥花园等社区联合开展幼小衔接活动

7月11日,康桥花园社区联合湖沁社区、晨曦馨苑社区开展了一场《你好,一年级》主题的幼小衔接活动,为即将成为小学生的孩子们带来一场美好体验。

本次活动邀请了青少年活动中心的专业老师,在三个社区的党组织下,辖区近20名幼儿园大班的孩子和家长来到康桥花园社区活动室,怀着激动的心情体验小学生的课程。首先老师通过照片、视频的方式向孩子们展示小学的基础

本情况,孩子们兴致勃勃地“云参观”了学校的教室、操场、阅览室等功能室,提前感受和体验小学生活。随后,老师又为家长开展了专业讲座,告知家长应该如何帮助孩子更快地适应小学生身份。

本次活动是社区暑期系列活动之一,让幼儿园亲身感受到小学与幼儿园生活环境和学习环境的不同,为孩子进入小学一年级学习乃至终身学习打下良好的基础。 卓越 高达

团结社区开展“青春助老”志愿活动

近日,卫材(中国)药业有限公司志愿者团队走进团结社区,开展“青春助老 情暖夕阳”志愿者服务活动,并为社区老人举办《帕金森疾病预防宣教》讲座。

讲座上,老师从帕金森病的发生、临床表现、治疗等方面通俗易懂地为大家进行讲解,重点教会大家如何做到早发现、早发现、早诊断、早治疗。在互动环节中,二十多名青年志愿者、“红色管家”志愿

者与在座的老年人开展结对亲情聊天。年轻志愿者仔细询问老人的生活状况、健康情况、子女陪老人时间和频率等情况,并叮嘱老人们多锻炼身体,注意居家用电、用火安全,提醒老人们夏季出行安全,警惕各类金融诈骗和陷阱等。

活动最后,爱心企业还为老年人发放爱心礼物,把关爱送到老人手中、送到心坎上,让老人深深感受到了社会的关爱和温暖。 夏雯 高达